
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL 

COORDENAÇÃO DO CURSO DE LICENCIATURA EM CIÊNCIAS SOCIAIS - LARANJEIRAS DO SUL 

ATA DE COLEGIADO Nº 4/2022 - CCLCS - LS (10.42.09.14) 

 23205.042882/2022-01Nº do Protocolo:
Laranjeiras Do Sul-PR, 29 de dezembro de 2022.

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2022 DO COLEGIADO DOS CURSOS DE GRADUAÇÃO EM 
CIÊNCIAS SOCIAIS – BACHARELADO/LICENCIATURA

 Aos vinte dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às catorze horas e dez minutos, via
  videoconferência pelo aplicativo Webex, foi realizada a quarta reunião ordinária do Colegiado dos Curso

  s de Ciências Sociais – Bacharelado e Licenciatura, presidida pela Coordenadora dos cursos, Siomara
 Aparecida Marques. Fizeram-se presentes os docentes Betina Muelbert, Diego dos Santos, Cristiano

    Augusto Durat, Fabio Pontarolo, Fernanda Marcon, Felipe Mattos Monteiro, Marciane Maria Mendes, Sí
 lvia Carla Conceição Massagli, os representantes discentes Everton Muquem e Jéssica Canola, os

 representantes técnicos administrativos Gabriela Ribeiro Cardoso e Ronaldo Cesar Darós, e
  secretariando a reunião a secretária executiva da SEGEC-LS Marize Helena da Rosa Vendler; justificou

 ausência. A professora Siomara apresentou a seguinte pauta: 1. Expediente:1.1 Informes 
 (Bacharelado e Licenciatura). 2. Ordem do dia: 2.1 Aprovação da Ata da 3ª Reunião Ordinária do

Colegiado dos Cursos de Ciências Sociais – bacharelado e licenciatura; 2.2 Reavaliação/aprovação do
orçamento do curso para 2022; 2.3 Semana Acadêmica: propostas de temas, programação, etc; 2.4 

 Renovação do Colegiado referente às chapas de representação discente; 2.5 Solicitação de
cancelamento de CCR do discente Everton Muquem, por se tratar de CCR já cancelado pelo
estudante anteriormente; 2.6 Solicitação de cancelamento de CCR do discente Jean Júnior

  Zanatta, por estar fora de prazo; 2.7 Aprovação do Colegiado da decisão ad referendum sobre o
quantitativo de vagas para Transferências e retornos, conforme sugestão da DRA via Ofício

   Circular nº 002/DRA/UFFS/2022; 2.8 Aprovação do projeto de monitoria da Profª Fernanda Marcon. A
pauta foi aprovada e o colegiado começou a tratar: 1. Expediente: 1.1. Informes: A professora

  Siomara informou que na última reunião do fórum dos coordenadores, dia 08/06/22, discutiu-se em
relação os orçamentos dos cursos, o qual é distribuído atualmente conforme os cálculos da matriz A

 ndifes, que tem como base de cálculo: o número de matrícula ativa, o professor equivalente, período e
área do curso, entre outros denominadores para o cálculo. Desta forma o curso tem como recurso para

 o ano de 2022, R$ 2.115 reais. Para o ano de 2023 o coordenador administrativo Ronaldo propôs que a
  divisão dos recursos dos cursos seja feita conforme o número de alunos com a matrícula ativa, 

considerando o ingresso de estudantes em 2023. O curso (bacharelado e licenciatura), tem a 
possibilidade de ingresso de 60 estudantes em 2023. Relatou que o setor de pesquisa e extensão estão

 alocadas na Coordenação Acadêmica. A professora Fernanda convidou e solicitou divulgação para os
estudantes da palestra “Encenações da performance: transitando entre ritos”, organizada pelo Grupo de

 Pesquisa Antropologia, Jovens e Juventudes (ANJJUV-UFFS), a qual acontecerá no sábado (26/06
 /2022), com transmissão no youtube. Relatou sobre a viagem de estudos para Paranaguá – visita ao M

  useu de Arqueologia e Etnologia da UFPR, que teve a participação de quarenta estudantes, sendo três
 estudantes de outros cursos e foi produtiva. 2. Ordem do dia: 2.1 Aprovação da Ata 3ª Reunião

Ordinária do Colegiado dos Cursos de Ciências Sociais – bacharelado e licenciatura: A Ata 3ª foi
 apreciada e aprovada pelos membros do Colegiado. 2.2 Reavaliação/aprovação do orçamento do

curso para 2022: A coordenadora Siomara compartilhou as planilhas de distribuição do recurso
 financeiro do curso. A primeira planilha do recurso foi repassada pela Assessoria de Planejamento. O

valor que tinha depois que a direção do campus injetou um recurso para viagem de estudos de 
 4.600,00 reais ao inicial 2.115,00 reais, e o que restou do orçamento do curso foi 881,16. Para planilha

do Edital de auxílio financeiro viagem de estudos para discentes, tem saldo de 917,44 reais. Tem o
recurso, mas não tem mais para Van. Repensar como planejar os gatos futuros para semana
acadêmica, auxílio para eventos de estudantes e professores. Felipe questionou se tem alguma



proposta da coordenação e se tem como sugestão sobre apoio aos docentes. Neste momento a
coordenação não tem proposta. Fernanda: – tem que pensar na semana acadêmica em primeiro lugar,
giram em torno de poder alocar em diárias e transporte para palestrante, não sabe se pode alocar para
lanche. Tem um pedido que a estudante vai pedir reembolso, da Rebecca, que teve aceite de um
trabalho de antropologia e vai pedir um reembolso de 97,00 reais, então tem que pensar em apoio a
discente e semana acadêmica. Daí se não for usado, abrir para solicitação de docentes ou outros

 discentes. Siomara: – pensar em tirar algo da rubrica de serviços e auxílio para o lanche da semana
 acadêmica. O que disse o Edgar é que os alunos terão que solicitar ao edital 01 do Campus que apoia

eventos dos discentes. O aluno pode mostrar o certificado de participação do evento, porque não tem
 rubrica específica para estudantes. Fernanda – ela tem até um mês antes do evento, ela pedirá, era

apenas para pensar se do valor de 300 reais para apoio aos discentes, tem que retirar o valor da
inscrição. Em relação à diária e passagem para palestrante: Felipe – seria interessante se ter apoio a
evento de auxílio aos docentes, também a participação dos docentes mostra a universidade, pode utiliza
r para diária e passagem de palestrante na semana acadêmica, caso o dinheiro não fosse utilizado
possa ser alocado para outra área de incentivo à pesquisa. Marciane – não adiante ficar sonhando, por
que se vier um palestrante de fora não dá, tem que pensar no que vai gastar na semana acadêmica,
depois para estudantes e docentes. O curso que está começando e tem tudo para pontecializar com
menos problemas no Colegiado. Fernanda – deixar em aberto, caso não sejam utilizados os recursos,
deixar aberto para os docentes, e ver as janelas se dá para mudar as rubricas. Priorizar a semana
acadêmica e depois o auxílio para eventos de discentes e docentes. 2.3 Semana Acadêmica:
propostas de temas, programação, etc: a professora Siomara informou que tem uma comissão para
organização da semana acadêmica com onze alunos, tem conseguido fazer reuniões e foi montando o
planejamento da semana com a semana inteira de eventos noturnos, solicitou que os alunos entrassem

 em contado com os professores, o que ficou com outro redesenho, com três dias da semana, com
apenas uma palestra, mesa redonda e oficinas. Sobre os temas para semana acadêmica, é saber o
que é de fato o curso de ciências sociais. Mas ainda não tem definições. Data primeira semana de
agosto (1 a 5 de agosto 2022), seria interessante fazer a semana de quarta à sexta-feira. O professor
Felipe comentou que se tiver um estudante para falar sobre a organização da semana acadêmica, pois
até recebeu um convite de participação do discente Carlos, um primeiro momento da Semana que a
coordenação falasse sobre o curso na instituição, as ações do curso, pesquisa em mesa redonda, ofi
cina jogos de sociologia e sugestão de confraternização com música no bar do Amorin, a relação deste 

  a horário de ônibus. Felipe: – ficou interessado na discussão que os estudantes colocaram, um tema
referente às ciências sociais e as distopias, o problema que a distopia se tornou realizada e energia de
tentar compreender o trabalho das ciências sociais. Colocar a história da criação e ações dos cursos.
Outro dia, apresentarão sobre pesquisa considerando bacharelado e licenciatura, no Ccr Prática de

 ensino das ciências sociais. Está produzindo um jogo de sociologia, que será trabalhado este jogo. 
Mesa de participantes trabalhando neste jogo, que exige pesquisa, conhecimento e criatividade para
compor as histórias. Sobre oficinas, consideras interessantes, oficina de metodologia e uma coisa, que
tem dificuldade introduzir a metodologia no sentido de desenvolver conhecimentos. Acha importante

 que a semana acadêmica não seja uma semana, seja mais reduzida. Fernanda: – tem sugestões boas,
também concorda que precisa ser reduzido, é cansativo e muito coisa para organizar, pensa mesa de
abertura, uma mesa redonda e oficina. Fernanda: – para os estudantes garantirem certificação tem um
formulário para evento e tem um projeto para semana acadêmica, e pedir para estudantes organizarem
a questão da inscrição para certificação. Se for o caso, no contexto de criação do curso, todos os
professores participarem falando sobre atuação, para os professores acolherem o curso. A aluna S
abrina trouxe a sugestão com uma palestra sobre democracia, bem importante, tem um colega que
pode ser interessante, o professor Elemar. Fernanda: – se já tem o tema de distopias esse tema se
encaixa na discussão. Gabriela: – lembra a questão a institucionalização da semana acadêmica e se
precisar de auxílio, pode auxiliar na parte de cadastro no Prisma, interessante ter uma oficina sobre
metodologia, pensando oficina com tema das eleições considerando que agosto está próximo das
eleições, em um formato híbrido. Siomara: – tem duas oficinas, do professor Fabio Pontarolo e do
professor Cristiano sobre o tema indígena. Será encaminhado as proposições na comissão da semana

 acadêmica e até final de julho quer fechar o cronograma da semana acadêmica 2.4 Renovação do
 Colegiado referente às chapas de representação discente: a professora Siomara passou a palavra

para a Jéssica que está de atestado: – a questão dos cinco dias para explorar de maneira mais artística 
a semana acadêmica, é interessante. Atestado até dia 29/06, ficou como suplente a Brenda. Siomara: –
indique outra chapa de representação discente do bacharelado, para formalizar, para fazer outra
portaria com a representação discente. Jéssica: – Brenda falará com os outros estudantes para ver se
tem chapa, os interessados em participar do colegiado e conversar com o Brenda se ela poderá

 participar. Definiu-se, se possível, que esta representação seja vista desta semana e a próxima. 2.5



Solicitação de cancelamento de CCR do discente Everton Muquem, por se tratar de CCR já
 cancelado pelo estudante anteriormente: a professora Siomara informou que cancelamento em D

ireito e cidadania justificativa de ele não estar se encontrando na aula. Fernanda: – veio porque já
passou do prazo. Sugeriu que o Everton analise se este CCR não vai atrasar. O Everton comentou que
é por conta de novo medicamento, uma questão de saúde. Os membros aprovaram o cancelamento do
CCR. 2.6 Solicitação de cancelamento de CCR do discente Jean Júnior Zanatta, por estar fora de

 prazo: a professora Siomara informou que está pedindo de Entomologia indígena, mas ele foi migrado
para esta componente por conta da saída da professora Daiane. Justificativa que é pai de família e est
ava difícil vir de Guaraniaçu para Laranjeiras, sendo um CCR que pode ser feito em outro momento. Os

 membros aprovaram o cancelamento do CCR. 2.7 Aprovação do Colegiado da decisão ad
referendum sobre o quantitativo de vagas para Transferências e retornos, conforme sugestão da
DRA via Ofício Circular nº 002/DRA/UFFS/2022: O quantitativo de vagas, transferência interna e

  retorno de aluno abandono, 8 vagas. O Colegiado aprovou. 2.8 Aprovação do projeto de monitoria
 da Profª Fernanda Marcon: A coordenação procurou a Fernanda para submeter novamente um

 projeto que já tinha edital, se refere à monitoria de leitura, escrita e produção textual, duas bolsas para 
 emitir um parecer. Fernanda: – foi discutido no colegiado a questão de direcionar as bolsas para o

  bacharelado porque têm possibilidades de outras bolsas para licenciatura. Fernanda: – estão de acordo
que seja direcionado as bolsas monitoria para o bacharelado? Siomara se disponibilizou a auxiliar para

 no projeto, e perguntou a todos se acham melhor deixar em aberto para bacharelado e licenciatura? A
monitoria inicia setembro até julho de 2023. O colegiado definiu deixar em aberto. A professora Siomara
apresentou o texto do parecer que aprovou o projeto monitoria em Leitura, escrita e produção textual,

 coordenado pela professora Fernanda Marcon. O colegiado indicou que o projeto tem prioridade para o
   recebimento de duas bolsas. Não havendo nada mais a tratar, às 15h46min a reunião foi encerrada e

eu, Marize Helena da Rosa Vendler, secretária executiva da Secretaria Geral de Cursos do Campus
Laranjeiras do Sul, lavrei esta ata, que após aprovada será inserida no SIPAC e assinada digitalmente
por mim e pela Coordenadora dos cursos Siomara Aparecida Marques, na condição de Presidenta do 
Colegiado.
Laranjeiras do Sul, 21 de junho de 2022.

Marize Helena da Rosa Vendler

Siomara Aparecida Marques
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